CARGO: FISIOTERAPEUTA

[ LINGUA PORTUGUESA ]

TEXTO 1:

APROVEITE QUE OS RUSSOS
NAO ENTENDEM NADA SOBRE LUCRO.
ELES AINDA FAZEM CARROS
QUE DURAM PELO MENOS 20 ANOS.

Se existe alguma coisa que 0s russos ndo sabem
fazer direito é ganhar dinheiro. Eles ainda pensam
que é um bom negécio fazer um carro moderno,
confortavel, resistente, com chapa de ago belga,
um motor simples, em que qualquer mecanico
mexe e que ainda por cima ndo d4 manutengéo. E
que o0s russos que fabricam os Lada estédo
acostumados a consumidores que também ficam
de 10 a 15 anos com o mesmo carro, que vendem
para outros consumidores quem também ficam um
tempdo com o mesmo carro, que vendem para
outros. Na Russia, o carro que néo resistir a tantos
consumidores nao € bom. E olhe que n&o deve ser
facil fazer um carro que funcione perfeitamente por
tantos anos em um pais onde s6 15% das
estradas sé&o pavimentadas. Mas vocé ndo mora
na Russia e, com certeza, ndo tem um carro russo.
Entdo, vocé deve estar pensando em trocar de
carro daqui a pouco. Espere s6 até novembro e
compre os primeiros Lada que v&o chegar ao
Brasil. Porque, do jeito que os russos aprendem
rapido, logo, logo eles podem aprender a ganhar
dinheiro.

01. O texto acima é um anuncio publicitario
publicado pela revista Veja (1990).
Assinale a alternativa que NAO esta de
acordo com o sentido geral do texto:

a) Para o industrial capitalista, € bom negécio
fabricar um carro que ndo dure muito tempo
e, por conseguinte, precise ser trocado.

b) Segundo o texto, o lucro é algo que se obtém
a custa do consumidor, é fruto da ganancia.

c) O lucro é a mola do capitalismo.

d) O texto trata da superioridade da economia
capitalista sobre a socialista, ou seja,
considera negativo o fato de os russos néo
entenderem nada sobre lucro.

02. A partir das sentengas: “A economia
informal nao paga impostos, nao registra
empregados e ndo consta de qualquer
estatistica oficial. Contudo, sabe-se que
ela é extremamente produtiva”.

- Marque as alternativas que conservam
corretamente as mesmas informagdes e
relagao implicitas das sentencgas acima:

I- Embora a economia informal nido pague
impostos, ndo registre empregados e néo
conste de qualquer estatistica oficial, sabe-se
que ela é extremamente produtiva.

II- A economia informal ndo paga impostos, ndo
registra empregados e nao consta de
qualquer estatistica oficial, embora sabendo
que ela é extremamente produtiva.

llI- Pelo fato de ndo pagar impostos, ndo registrar
empregados e n&o constar de qualquer
estatistica oficial, sabe-se que a economia
informal é extremamente produtiva.

IV- Apesar da economia informal, que ndo paga
impostos, ndo registra empregados e néo
consta de qualquer estatistica oficial, sabe-se
que ela é extremamente produtiva.

V-  Embora ndo conste de qualquer estatistica
oficial, a economia informal ndo paga
impostos e néo registra empregados, mas é
extremamente produtiva.

A alternativa CORRETA é:
a) |elll sdo verdadeiras
b) Il eIV sdo verdadeiras
c) |eV séo verdadeiras
d) Il elll sdo verdadeiras

TEXTO 2:

Criamos a época da velocidade, mas nos sentimos
enclausurados dentro dela. A maquina, que produz
abundancia, tem nos deixado na penuria. Nossos
conhecimentos  fizeram-nos  céticos: nossa
inteligéncia, empedernidos e cruéis. Pensamos em
demasia e sentimos bem pouco. Mais do que de
maquinas, precisamos de humildade. Mais do que
inteligéncia, precisamos de afeicdo e dogura. Sem
essas virtudes a vida sera de violéncia e tudo
estara perdido.

(Discurso de O grande ditador, de Charles
Chaplin)
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04.

05.

O tema geral do texto 2 é:

A paralisacdo do homem, apesar da
velocidade.

Sua penuria, ndo obstante a abundancia
criada pelas maquinas.

O excesso de racionalidade sufoca o
sentimento e conduz a perdigdo da
humanidade.

Necessidade maior de humanidade, de
afeicdo e de dogura do que de maquinas ou
de inteligéncia.

E definido como “comunicagdo escrita e
formal entre autoridades da mesma
categoria, ou de inferiores a superiores
hierarquicos. Comunicagdao escrita e
formal que as autoridades e secretarias em
geral enderegam umas as outras ou a
particulares, e que se caracteriza nao sé
por obedecer a determinada férmula
epistolar, mas também pelo formato do
papel.” (Ferreira, A, p 993)

-Assinale o género textual conforme
definicao acima e sua respectiva estrutura:
memorando — numero e sigla de identificacéo,
data, destinatério, assunto, texto, fecho, nome
e cargo do emitente.

oficio — timbre, nimero de ordem, local e
data, vocativo, texto, fecho, identificagdo do
signatario.

carta social- local-data, namero,
enderegcamento, vocativo, texto, fecho,
assinatura, nome e cargo do remetente.
certiddo - timbre, titulo, texto, fecho,
localidade e data, assinatura.

A palavra “assim” funciona muitas vezes
como anaforico, isto é, retoma passagens
anteriores de um texto. Alguns dos usos
anaféricos se explicam facilmente como
retomadas de conteldos; outros ficam
mais bem explicados se considerarmos
que valem, implicitamente, por uma
citagdo. Assinale a frase que da esse efeito
de citacao.

a) Um dos mais célebres quadros de Veldzquez
retrata as infantas da Espanha. Esse quadro
tem por titulo “Las meninas “. Parece que ele
ficou conhecido assim, por causa do nome
que as governantas portuguesas davam as
princesinhas.

b) O amigo de D. Pedro Primeiro, o Chalaga, era
assim chamado porque era dado a fazer
gracejos de mau gosto.

c) No final da vida, o Aleijadinho esculpia com a
marreta e o escopro amarrados nas maos.
Ele trabalhava assim porque a doenga o
impedia de segurar as ferramentas.

d) O trajeto desde o centro até a universidade
leva mais ou menos cinqienta minutos. Ficou
assim depois da interdicdo da ponte do
Jaguaré.

[ MATEMATICA LOGICA ]

06. O valor de
4,100dm3 + 58.000cm? + 67.000.000mm?3,em
metros cubicos (m?), é:

a)4,225m?
b)42,25m3
€)0,4225m3
d)422,5m3

07. Vové deixou na geladeira uma certa
quantidade de tortinhas para o lanche.
Joao passou pela cozinha e comeu 5/16 do
total de tortinhas. Depois, Maria passou
também pela cozinha e comeu 7/11 do que
havia sobrado. Quando Vové foi servir o
lanche e viu que havia sobrado 8 tortinhas.
Quantas tortinhas haviam?

a) 24
b) 32
c) 30
d) 26
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08. Uma joia valiosa foi roubada e trés
suspeitos foram presos. No julgamento
deram as seguintes declaragoes: “O
suspeito 2 a roubou” — disse o suspeito 1;
“Oh! Sim, eu a roubei!” - disse o suspeito 2,
com um sorriso; “Eu n3o a roubei”- disse o
suspeito 3. Como se veio a constatar, o
ladrao havia mentido e pelo menos um dos
outros disseram a verdade. Com base nas
informagoes acima, assinale a alternativa
CORRETA:

a) o suspeito 3 falou a verdade e o suspeito 2
roubou.

b) o suspeito 2 mentiu e o suspeito 3 foi quem
roubou.

c) o suspeito 1 roubou e o suspeito 2 mentiu.

d) o suspeito 1 mentiu e o suspeito 3 foi quem
roubou.

09. Sejam p e q duas proposi¢coes. Considere
a seguinte tabela de valores logicos:

14 q 14 (~p) Vv (~9)
Aq

mm <<
i< |<|m

F
\Y,
F
F

O preenchimento CORRETO da tabela,
obedecendo a ordem de cima para baixo,

e:
a) VFFV
b) VFVF
c) FVW
d) VFW

10. Considere um reldgio analdgico. Se o
ponteiro das horas esta no 3 e o angulo
entre os ponteiros é der/4,entdo a hora é:

a) 3h25m
b) 3h15m
c) 3h20m
d) 3h10m

1.

a)

b)

d)

12

a)

b)

d)

13.

[CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ]

O musculo semimembranoso inervado
pelo ramo tibial do nervo ciatico tem sua
insergao na:

Regido poéstero-medial do condilo medial da
tibia;

Cabeca da fibula e condilo lateral da tibia;
Regido postero-lateral do céndilo lateral da
tibia;

Porcdo proximal da superficie interna do
corpo da tibia.

Durante o broncoespasmo, a posicao
sentada com o tronco inclinado para frente
e cotovelos apoiados proporciona sob o
ponto de vista dinamico:

Um aumento da capacidade residual
funcional;

Uma diminuicdo do volume de reserva
inspiratoria;

Um aumento do volume corrente;

Um aumento do volume residual.

O nervo que cursa profundamente na
cavidade ulnar, medialmente ao tendao do
biceps e arterial braquial, progredindo,
entao, entre as cabegas ulnar e umeral do
pronador redondo, e mergulhando sob o
musculo flexor superficial dos dedos,
denomina-se:

Ulnar;

Braquial;

Radial;

Mediano.

. De forma simplificada, a unidade funcional

respiratoria é representada pelo
bronquiolo terminal (sistema canalicular);
o alvéolo (sistema vacuolar-alveolar); o
capilar pulmonar (sistema de pequena
circulagdo) e a membrana alvéolo capilar
(sistema de membrana), através da qual se
processam as trocas. Com base nesse
texto, a seqiiéncia légica dos
compartimentos pulmonares envolvidos é:
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a) Difusado-ventilagao
b) Ventilacdo-perfuséo-difusao
c) Difusdo-perfusdo-ventilacao
d) Ventilagdo-difusédo

15. O musculo fibular longo tem agao de
everter o pé, auxiliar a flexdo plantar da
articulagao do tornozelo, além de:

a) Deprimir a cabecga do primeiro metatarso;

b) Estender a articulagdo metatarsofalangica do
halux;

c) Estender as articulagdes metatarsofaléngicas;

d) Auxiliar na inversdo do pé.

16. No trabalho de extensao do joelho contrai-
se o quadriceps femoral. Dos quatro
musculos do quadriceps, um tem origem
na superficie anterior e lateral dos dois
tercos proximais da diafise femoral e a
inser¢cao na forma da parte profunda do
tendao do quadriceps femoral inserindo-se
na base da patela. Estamos falando do

musculo:
a) Retofemoral;
b) Vasto medial;
c) Vasto intermédio;
d) Vasto lateral.

17. Na atividade mecanica de um movimento,
para ser executada a flexdo é necessario
que os musculos extensores estejam
relaxados. Neurofisiologicamente falando,
motoneurdnios dos musculos flexores sdo
estimulados enquanto motoneurénios dos
extensores sao inibidos. Este mecanismo
de facilitacdo e inibicido de agonista e
antagonista direto é denominado:

a) Sistema de auto-regulacdo motora;
b) Inervacgéo reciproca;

c) Reflexo miotatico inverso;

d) Fendmeno de irradiagdo neuronal.

18. Os beneficios advindos da pratica regular
de atividade fisica sao:

a)

b)

d)

19.

c)

d)

21.

Diminuicdo da frequéncia cardiaca basal,
diminuicdo da pressé&o arterial e aumento do
suprimento sanguineo ao miocardio;

Diminuicdo da contratilidade do miocardio,
diminuicdo do consumo de oxigénio e
melhora no desempenho musculoarticular;
Aumento da pressdo arterial basal,
diminuicdo do suprimento sanguineo ao
miocardio e diminuig¢édo do trofismo;

Aumento do volume bombeado pelo coragéo,
aumento da freqUiéncia cardiaca basal e
aumento do trofismo.

Em um teste muscular manual, o muisculo
que produz movimento com a gravidade
eliminada nado sendo capaz de funcionar
contra a gravidade recebe o seguinte grau:
1

2
3
4

. O exercicio em cadeia cinética fechada

provoca as seguintes reagoes:

Forcas de afastamento e rotatérias;

Grande aceleragdo e baixas forcas de
resisténcia;

Aceleragdo concéntrica e desaceleragéo
excéntrica;

Estimulagao dos proprioceptores e
mecanorreceptores.

O método Bobath utiliza, em geral, a
posigdo prona para trabalhar as alteragées
de ténus muscular resultantes de lesao
cerebral. O fundamento fisiolégico deste
procedimento é a:

Ativacdo de reagbes posturais anormais;
Liberacéo do reflexo de estiramento;

Inibicdo de reflexos posturais anormais;
Inibicdo do reflexo de estiramento.

Nas paraplegias, seqiiela de poliomielite, a
ortese para permitir deambulagao é:
Axilopodalica;

Cruropodalica;

Genupodalica;
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d)

23.

o O T O
—_ — =~ —

O O T O
—_— — — —

26.

27.

a)

Axilopalmar.

A eletroestimulagao neuromuscular
funcional (FES) pode ser empregada em:

Paralisias flacidas;

Miopatias;

Paralisia do tipo segundo neurdnio;
Paralisia do tipo primeiro neurdnio.

Nas definicobes das doengas da unidade
motora inclui-se a sindrome de Guillain-
Barré, cuja estrutura anatébmica acometida
é:

Fibra muscular;

Osteon;

Corno anterior da medula;

Axdnio.

. A doenga de Parkinson abrange um grupo

de alteragoes
caracterizadas por:
Diferenciagdo no ritmo, disestesia, disgnosia;
Tremor, perturbacdo dos movimentos
voluntérios, alterag&o postural e de equilibrio;
Tremor, disostose, dislogia, dispermia,
alteracao postural e de equilibrio;

Tremor, dislalia, disecb6ia, disemesia e
disostose.

patognomonicas

Para se inibir a espasticidade dos flexores
de tronco e de brago, adota-se como
movimentos no pescog¢o, na coluna e no
ombro, respectivamente:
Extensdo/extensdo/rotagao
cotovelo estendido;
Flexao/flexdo/rotacdo medial com cotovelo
fletido;

Flexado/extenséo/rotacdo medial com cotovelo
fletido;

Extensao/flexdo/rotagdo lateral com cotovelo
estendido.

lateral com

Em relagdo a fraqueza severa dos
musculos expiratérios, é correto afirmar
que:

E uma das
hipoventilagao;

principais causas da

b)

c)

d)

29.

Acarreta pressao parcial de oxigénio arterial
(Pa02) abaixo de 50 mmHg;

Compromete os mecanismos da tosse e
dificulta a remocdo de secregdes durante
infec¢des respiratorias;

Leva ao aumento da freqiiéncia respiratéria
devido a faléncia da fungdo diafragmatica.

. No paciente enfisematoso, um dos
objetivos fisioterapicos é:
Aumentar o trabalho respiratorio;
Diminuir a mobilidade toracica;
Aumentar a proporcdo de  volume

residual/capacidade pulmonar total;
Remover secregbes brénquicas excessivas
reduzindo a obstrug&o das vias aéreas;

Ao exame fisico do paciente observou-se
sinal de Homans positivo e dor a palpagéao
das panturrilhas. Neste caso, encontra-se
evidenciada a presenca de:

Embolia pulmonar;

Esclerose multipla;

Trombose venosa profunda;

Doenca arterial coronariana.

. No caso de alvéolos bem ventilados e mal

perfundidos, ocorrera:

O efeito shunt;

O aumento do volume residual;

A diminuicdo da capacidade
funcional;

O efeito espago morto.

residual

. A prova espirométrica broncodilatadora é

considerada positiva quando a capacidade
vital forcada (CVF) e o volume expiratério
forcado no primeiro segundo (VEF 1°)
estiverem:

Aumentados em 10%;

Aumentados em 15%;

Estaveis;

Diminuidos em 15%.

. Um paciente comatoso, com Glasgow 7,

foi submetido a intubagado orotraqueal
para adequada protecao de vias aéreas.
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Algum tempo depois, o fisioterapeuta
constatou assimetria toracica e murmdario
vesicular abolido a esquerda.
Provavelmente, pode ter ocorrido a
seguinte complicagao no pulméao
esquerdo:

a) Edema agudo de pulmé&o;

b) Pneumonia;

c) Atelectasia;

d) Insuficiéncia respiratéria aguda.

33. Em um Raio X de quadril de uma crianga
de 6 anos, observa-se um achatamento
precoce e deslocamento da cabega do
femur (direito). Na avaliagdo clinica, o
paciente apresenta uma claudicacéo, algia
na coxa interna com espasmo muscular,
limitagao da abdugao e a rotagao interna
do quadril, auséncia de pirexia e analises
hematoldogicas normais. Excluindo-se o
diagndstico diferencial de artrite piogénica
ou osteomielite do colo femoral, o
diagnostico é:

a) Volkmann;

b) Charkey;

c¢) Montegoia;

d) Legg-Perthes.

34. Os procedimentos mais adequados,
utilizados no tratamento das sinovites
pos-traumaticas, nas primeiras 24/48
horas, sao:

a) Gelo / compressdo com elevagdo do
segmento / exercicios isométricos;

b) Banho de contraste / cinesioterapia ativa /
eletroestimulagéo galvanica;

c) Eletroestimulagao russa / ultra-som continuo /
cinesioterapia passiva

d) Compressas quentes / cinesioterapia ativa /
ondas curtas.

35. No pos-operatério imediato de protese
total do quadril, o movimento contra-

indicado é:
a) Abducéo;
b) Rotagéo externa;
¢) Adugéo;
d) Flexéo.

36.

1)
2)
3)
4)

Paciente do sexo masculino, com 44 anos,
66 Kg de peso corporal, é encaminhado ao
setor de Fisioterapia. O Fisioterapeuta
realiza sua avaliagdo e da inicio ao
tratamento. A queixa principal do paciente
é dor lombar com Ilimitagao de
movimentos. Diante do quadro clinico, a
prescrigcdo do Fisioterapeuta é:

Eletroterapia analgésica

Crioterapia

Pompagens e tragdes lombares

Massagem descontraturante paravertebral
lombar com invers&do de lordose

Esta prescricio terapéutica é indicada
para:

Lombalgia crdonica com sacralizagao;
Anterolistese de L5 em periodo doloroso
agudo

Sacroileite moderada em periodo pés-agudo
Lombalgia aguda por retrolistese

. O recurso fisioterapico cuja escala de

Schiliephake é empregada como dosagem
é:

Corrente galvanica;

Ultra-som;

Microondas;

Infravermelho.

. Em pacientes que sofreram laminectomia,

o recurso terapéutico que tem que ser
utilizado com mais precaugao é:

Ultra-som;

TENS;

Laser;

Crioterapia;

. Na hidroterapia, pelo fato do idoso

geralmente apresentar diminuicdo da
densidade o6ssea, maior porcentagem de
tecido adiposo e menor de massa magra,
demonstrara melhor:

Velocidade;

Resisténcia;

Equilibrio;

Flutuagéo.
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40.

41.

42.

A composicao das equipes de uma
Unidade de Saude da Familia
recomendada pelo Ministério da Saude é
de, no minimo:

Um médico de familia ou generalista, um
enfermeiro, um auxiliar da enfermagem, um
técnico de higiene dental e agentes
comunitarios de saude.

Um médico de familia ou generalista, um
enfermeiro, um auxiliar de enfermagem, um
odontélogo, um atendente de consultério
dentario e/ou um técnico de higiene dental e
agentes comunitarios de saude;

Um médico de familia ou generalista, um
enfermeiro, um auxiliar de enfermagem, um
odontélogo, e agentes comunitarios de
salde;

Um médico de familia ou generalista, um
enfermeiro, um auxiliar de enfermagem, um
odontélogo, um atendente de consultério
dentario e/ou um técnico de higiene dental.

As equipes de saude da familia (ESF)
devem atuar prioritariamente em 7 areas
estratégicas, bem especificadas, dentre as
quais destacam-se trés. Assinale a
alternativa que as contém.

Controle da tuberculose, controle
hipertens&o arterial, a¢cdes de saude bucal,
Ac¢des de saude da mulher, agcbes de saude
da crianga, controle da febre amarela;

Acdes de saude da mulher, controle da
malaria, eliminagdo da hanseniase;

Acdes de saude da crianga, controle da
diabetes Mellitus, controle da doenca de
Chagas.

da

Com respeito a educagdo em saiude como
forma de intervengao  sobre os
determinantes sociais do processo saude-
doencga, assinale a alternativa incorreta.
Suas atividades consistem na mobilizagdo
popular para agbes transformadoras da
realidade em que estdo inseridas e da
sociedade como um todo;

Pressupbe o carater social da distribuicdo das
doencgas, cuja alteracdo é independente de
mudangas estruturais na sociedade;

c)

d)

43.

1)

2)

3)

4)

b)
c)
d)

44,

1)

2)

3)

4)

b)
c)

Constitui-se a partir das atividades que visem
conscientizar a populacdo para ac¢des de
cidadania;

Discute o processo do trabalho e sua relag&o
com a saude e o acesso aos bens
necessarios a manutencéo da saude.

Das seguintes afirmag¢ées a respeito de
saude e educagao:

Existem estreitas relacdes entre educacéo e
saude;

Ambas s&o direitos humanos universalmente
aceitos e conhecidos;

Como aspectos da vida humana, saude e
educacéao tém objetivos distintos;
O progresso em um deles,
educacédo, independe do que se realiza no
outro.

saude ou

Estao corretas:
Todas (1 a 4);
Somente 1 e 3;
Somente 1 e 2;
Somente 1, 2 e 3.

Analise as seguintes afirmagbes, sobre a
organizagao da atengao basica a saude no
SUS.

As acgdes de reabilitagdo de saude néo
integram o conjunto de agdes referentes a
atencéo basica a saude;

Todas as emergéncias nas areas de clinica
médica, pediatria, obstetricia e ginecologia
encontram-se fora do campo de abrangéncia
da atencdo basica a saude;

O financiamento das ac¢des basicas de saude
é de responsabilidade dos trés niveis de
governo (federal, estadual e municipal);

A responsabilidade pela oferta de servigos de
atencdo béasica a saude é da gestdo
municipal.

Estao corretas, apenas:
1e2;
1e3;
2e4;
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d) 3e4.

45. Analise as seguintes afirmacdes, sobre
Politica de Aten¢ao Basica a Saude.

1) A atengdo bésica tem a salude da familia
como estratégia prioritaria para sua
organizacdo, de acordo com os preceitos do
Sistema Unico de Saude;

2) Aceliminagao da hanseniase e da desnutricdo
infantil, o controle da tuberculose, da
hipertens&o arterial e do diabetes mellitus, a
saude da crianga e do adolescente, a saude
da mulher, a saude do idoso, a saude do
homem, a saude bucal e a promogédo da
saude sdo consideradas areas estratégicas
para operacionalizagéo da atencéo basica em
todo o territério nacional.

3) A atencdo basica caracteriza-se por um
conjunto de agdes de saude, no ambito
individual e coletivo, que abrangem a
promogdo e a protegdo da saude, a
prevengdo de agravos, o diagnéstico, o
tratamento, a reabilitagdo e a manutengéo da
saude;

4) A estratégia saude da familia deve ter carater
substitutivo em relacdo a rede de atencgao
basica tradicional nos territérios em que as
equipes de saude da familia atuam.

Estao corretas:

a) 1,2,3,e4;

b) 1e 3, apenas;
c) 1e2, apenas;
d) 1,2e 3, apenas.

Concurso Publico do Municipio de Milagres

Aplicacgéao: 06/06/2010

ORGAO EXECUTOR: Comissaol Executiva do Vestibular - URCA
8




CARGO: FISIOTERAPEUTA

Concurso Publico do Municipio de Milagres Aplicacao: 06/06/2010

ORGAO EXECUTOR: Comissao Executiva do Vestibular - URCA
9



